

Előfizetési ár helyben
házhoz hordva
vidékire postán küldve

Egész évre — K
Fél évre — K
Negyed évre 60.000 K
Egy hónapra 20.000 K
Egyes szám ára 1500 K

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap
hétfő és
Ünnepnapon nap kivételével
A lap szellemi és anyagi ré-
szét érintő összes külde-
mények a szerkesztőség vagy
kiadóhiv. címére küldendők
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. ker., Kéttelpom-köz

A nádori méltóság helyreállítása.

A kormányának elhalasztott szándéka, hogy még a nemzetgyűlés újvási szüneté előtt tétő alá akarja juttatni a választójogi és felsőházi javaslatot, hogy a kétkamarás országgyűlés már ősszel megkezdhesse működését. Az országgyűlés összehívását a kormány azért tartja sürgetőnek, mert a közeljövőben olyan alkotmányügyi kérdések kerülnek napirendre, melyekre a kétkamarás országgyűlést tartja hivatalosnak.

A legfontosabb törvényjavaslat, mely az összedülő országgyűlés elé kerül, az államjogi helyzetét fogja szabályozni. A készülő törvényjavaslat szerint a kormányzó állás megszűnik a nádori méltóság helyreállításával.

Arról van szó, hogy a nádori méltóság, amelyre az 1848. évi III. t. c. kimondotta, hogy a nádori intézmény szünetelt mindaddig, amíg az intézmény újraszervezéséről és hatásköréről a törvényhozás a magyar kormány egyetértésével nem rendelkezik, — az alkalmny visszaillesztése tendenciáinak mind újabb törvényileg szabályozzák, illetve bővítenek. A nádori méltóság visszaállítását nál eidsorban meg kellene állapítani a nádorválasztás szabályait, amely a magyar törvénytárnak a nádorságára vonatkozó törvényekben a királyi szék betöltése esetére van szabályozva.

Az egységes párt köréből származó értesülés szerint a törvényjavaslat a nádori méltóság első ízben való betöltésére személyleg is intézkedik. Az a terv merült fel ugyanis, hogy a törvény előbevitelése után a kormányzó hatalom szűnjön meg és a nádori méltóság szálljon át a jelenlegi kormányzó személyére, tekintettel a jelenlegi államtelnek a forradalmakból újépítelt Magyarország helyreállítására körül való érdemére. Kimondta a törvény azt is, hogy a nádori méltóság csak önkéntes lemondás vagy elhárításoz folytán szűnik meg. Szükségesnek mutatkoznék a nőcsohélyzeti állás krealása is, tekintettel arra, hogy a nádori méltóság váratlan megredesése esetén közjogi zavarak állhatnak meg és ezek ekerülésére céljából szükség van az államfőhelyettes megválasztására.

E tervek, melyekre nézve több közjogi szaktekintély véleményét kikérte a kormány, éleink megbeszélés tárgyát képezik politikai körökben.

120 millió aranykorona kölcsönt kapnak a városok.

Már régebben szó van arról, hogy a városoknak és törvényhatóságoknak különféle okok miatt leromlott pénzügyi helyzetét segítsésként, másrészt a fejlődésben és kulturájukban megállótól, sőt visszafejlesztőit városokat fejlesszék. A kormány most teljes erővel nozafogott a kérdés gyökeres és gyors megoldásához, mert a miunban nyújtott külföliek anyagi támogatások, egyes adóternek jövedelmének átengedése egyáltalán nem vezetnek eredményre.

Beavatolt helyről nyeri értesülődünk azt a kérdés megoldása egy nagyobb kölcsönt a kölcsönökben kapcsolatokban, melynek fedezeteként a városok jövedelme, illetve vagyonszármazása. A felvendő kölcsön összege mintegy 120 millió aranykorona lesz. Ez az összeg egyrészt a törvényhatóságoknak és városoknak mintegy 10 millió aranykoronát kitevő adósságainak törleszté-

sére szolgál, részint pedig beruházásokra és városfejlesztésekre fordítanak. A kölcsön ügyében jelenleg Budapesten folyókat tárgyalások egy amerikai pénzintézetnél, amelyet Gordon labornak képvisel, akik ennek az ügynek lebonyolítása végett jött a fővárosra. Az amerikai ajánlaton kívül még ugy haliljuk, a franciák, sőt hazai csoportok is tettek már ajánlatot.

A felvendő kölcsönből, amint lapunkban már jeleztük, Kecskeméti 15000 aranykoronával igyekel, amely ötszereget főleg a vízvezeték megújítására kívánja fordítani.

A MEFHOSz. hangversenye.

Megirtuk, hogy a MEFHOSz. magesszinovon, művész hangversenyt rendez f. hó 23-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel a Katona József zínházban.

A Szevecsér Tormay Cecile megleghon ajánló levele kíséretében a következőt kértel intézte helybeli MANSZ. elnökségéhez: »A MEFHOSz. azon liszetteletjes kérésel: fordul a MANSZ.-hoz, hogy f. hó 23-án Kecskeméten a MEFHOSz. kecskeméti csoportjára javára rendezendő jótékony célú művészeti támogatni képeskedjék. A nál nehez gazdasági és megélhetési helyzet fokozottan teszi köztelenségünkre, hogy nyomorban sínylők egyetemi halgató bajtársainknak minden módon segítségére siessünk. Kecskeméti város nemegondolkozasa és időzárkészes vezetőségének és polgarainak jomulataéra van szükségünk, hogy célnak elérhessük. Hiszünk, hogy törekvésünk nem lesz meddő s a jótékony célú hangversenyünk nemcsak erkölcsi, de megfélelő anyagi haszonnal is fog járni. Jövedelmatu támogatást kérünk. Vitéz Osih Béla elnök, Nemein Gyula titkár.«

Ezt a nemes csejt, ifjúságunk megcséjtését és hűbűbűs támogatását nnai könyvből nagyközönségnek figyelmébe és jóakarataéra ajánlani, mert a hangverseny gazdasági művészi műsora minkel tesz megajándozottakká. Reméljük a közönség viszona-za az ajándékokt.

Tegnap közöltök a szereplő művészek névsorát, ami már magában fényes bizonyította az est magas színvonalának. Nagy Marit operadramatiká enekel, Matolya Elektra Musette áriáját, a Madácsicsérgést, Solveid dalát, magyar delokat, liba Takács Erzsébet Liszt, Csajkowskij, Hubay műveiből ad elő zongorán, Bada Ruzsó és Hahn Mancsi keleit, magyar és bohóc táncokat mutatnak meg, Gardos Nelly és Gáspár Jenő szavalnak, Abonyi Marianne, Papp Jancsi enek számokat adnak elő. Zsilinszky Endre az ifjúság közelméről tart előadást, vitéz Osih Béla a MEFHOSz. munkáját ismerteti. Jegyek Seel Nándor és Burián Lajos álicébe len válthatók előre. A főidőszint jegyek ára 30000 korona.

A rokkantilletménynek egy összegben való megváltását lehet kérni.

A magyar kormány elrendelte a hadirokkantak, hadiözvegyek és árva járandóságainak felváltását. A kormányrendelet szerint azok a hadirokkantak, akiknek kereséköpessége az újbéli viszsgálat alkalmával is 25 százaléknál nagyobb, de 50 százaléknál alul marad és akiknek állapota véglegesen kialakult, ugyszintén valamennyi hadiözvegy az őt megillető rokkantillet-

mény, illetve özvegyi járadék és nevelési pótlék megváltását kérheti. A megváltás összege a rokkantidő, illetve özvegyi járadék és nevelési pótlék évi együttes összegének háromszorosa. Az a hadirokkant és hadiözvegy, aki illetményének megváltásában részesül, semmiféle újabb járadéktól nem kaphat.

A megváltást az illetékes igénymegállapító bizottságnál kell kérni. Mindazok a hadirokkantak és hadiözvegyek, akiknek egészségi, vagy vagyoni állapotában oly változás állott elő, amely az eddig élvezett járadékok felemelését, vagy liszálástát vonja maga után, jelentkezzenek összes okmányaikkal együtt a lakóhely szerinti illetékes előírásúgnál a hivatalos órák alatt, legkésőbb június 15-ig.

Ugyancsak eddigi határidőig jelentkezni kell azoknak a hadiözvegyeknek is, akiknek végkielégítésre igényük van. Mindazok a hadirokkantak, özvegyek és árva, illetéleg azok hozzátartozói, akik igényük bejelentését az előlri határidőig elmulasztják, illetve újbéli viszsgálaton meg nem jelennek, az ellátásra öbbs nem tarthatnak számot. Ugyancsak június 15-ig kell jelentkezni az illetékes hatósággnál azoknak, akik ellátási igényükből bejelentését ezidőig bármily okból elmulasztották. A népjóléti miniszter rendelete értelmében a szóban lévő pénzbeli ellátások kifizésése minden hó 10. és 20-ika között fog megörtörénni.

Ország-Világ.

Az új költségvetési évben a tisztviselők illetményeinél 17.000, a közlatozásoknál pedig 14.600 lesz a szorzószám. A szakszármazásnál is 14.600 lesz a szorzószám.

Budapesten 289.720 választó leve részt a csütörtöki és pénteki községi választáson. — Smith főbírtos 50.000 dollárt engedélyez a fiadellépi világkongresszuson való részvételtükre. — A pénteki minisztertanács dönt a békaféjlesztési akció folytatásáról. — A Morgan-csoport is hajlandó Debrecenre kölcsönt nyújtani. — Az egységes párt nyolcorás ülésekkel akarja biztosítani az alkotmányjogi javaslatok lebonyolítását. — Buzavuala helyett aranykoronában állapítják meg a váltásáfűdők árat. — A fővárosi színesek színhatározvány megalkotását kéri a miniszterelnökötöl. — A győri börtönytár fizetor kilogramm cellulóz feltróbotban. A kar 3 millárd. — Ösz óta díszöröszére emelkedett a munkanélküliek száma a vidéki városokban. — 145 millárdra csökkent a bankjegyforgalom. — A kormány törvényjavaslatot készített a nádori méltóság visszaállításáról. — Az utódlalimok megáryasága Bécsben közös konferenciát tart.

Az amerikai tőkések május 28-án konferenciára gyűlnek össze. — Csabben megvált a heged-nemzetközi munkások konferenciáján. — Vároiban királypücsöt kíséreltek meg a legitimisták.

Felfüggesztették a vitézségi érmek pótlójának fizetését. A népjóléti miniszter a vitézségi érmek után járó pótlóját fizetését további intézkedésig felfüggesztelte. Ez a rendelkezés nem jelenti a pótlójak végleges beszüntését, csak azt, hogy az adminisztrációban nagyobb váltóztatásokat léptetnek életbe.

HIREK.

Naptár.

1925 május 21. **Csütörtök.** Katolikus: Áldozócsütörtök. — Protestáns: Aids. est. — Görög-ország: május 8. János. — Izraelita: 5685. év. I. ár. 27. Nap. Kezdi 4 óra 15 perc, nyitják 7 óra 37 perc. — Hold kelet 4 óra 04 perc, nyugszik 6 óra 14 perc. **Tudásár:** Változón felhős, tulymóran száraz idő, legyengvén hűvösözés.

A **gyógyszertár** körül a más hónapban Tóth István (katolikus herparóla) és Sekély Sándor (Congradista) gyógyszeritára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **Áldozócsütörtök.** Mélyen kékvolt Jeruzsálem ege a felamadtát követő ötödik csütörtökön. Napsugár fűrösztölte a hegyeket és az ezüstlevegő olajfák halvány virágjait és az ezüstlevegő olajfák halvány virágjait állás beállította a levegőt. Az űrdüzlő ott állt tamodnyai között, tekintete megéledtetlen nyugodtan júnk, fájalmass szeretettel. Majd lefektelt az anyaföldre, mely bölcséjét és keresztfáját hordozta. Azután tekintélt felemelte az égbe és végyaközön kitérta karjait... és tanítványai személtárja felemelkedett a mennybe. Egy felhő beburkolta és elrejtette szeméit elől. Ámúva, hűnyezve néztek utána. — Az Ur Jézus menyhenemelőnek emléke zefére ünnepülők Áldozócsütörtököt.

— **Püspökötáogatás Szentkirályon.** Mint ismeretes, dr. Ravasz László, a dunamélti ref. egyházaként püspöke f. hó 22 én, pénteken megáldogatta a szentkirályi ref. egyházat. Az egyház vezetősége értesít aokat, akik az ünnepségen résztvesznek, hogy pénteken reggel 7 órakor lesz az együttes indulás kocsiocsn p. ref. lelkész hivatalból az ukoljónéj sarkáról.

— **A parlatá diákok,** mint ama mterük jó gyermekek, részt kérték azazt is intő zsekk jubileumi ünnepségből, hogy izléses műsortervezettek készítését, melyek most a Farkas győgyár kintalában közműemire ki vannak tele. Bár nem új a közlepolu rajtánist ezen törekvése, hogy feladást, célt a való, mindannapi életéből merül, hiszen elég gyarmat fallokbanok középiskolai tanulókat pisakát tervével nyilvános helyeken, mégis elismerés hírvék fel olvasnók figyelmét az emittet levélzetekre, melyek a becsületes tanári munkának és a diákok ambició-jának dicsejtré méltó eredményei.

— **300-an konfirmáltak a ref. egyháznál.** A ref. egyháznál ma ment vége a konfirmációnak vizsgájá. 300 fővendék télt vizsgát, akik holnap vesznék utvacserát s ezzel az egyházuk közé számíthatnak.

— **A Kath Legényegylet** ma este fél 9 órakor a majális megrendezésé ügyében tagértekezletet tart, melyre minden tag megjelensét kéri az Elnökség.

— **Gyülekezeti kirándulás a kinyitni erdőben.** A ref. egyház áldozócsütörtökön gyülekezeti kirándulást rendez hível részére a kinyitni erdőben. Indulás a nagyalomással délután 2 óra 25 perckor, kizárás a kinyitni állomással, visszaindulás este 7 óra 35 perckor. A kirándulás csak este miatt húsztöndök el. Ez alkalommal zártkörűen lesz a szentmisi összejövetel. A kiránduláson előretartott nagyszámban vesznék részt a ref. egyház hívei.

— **A gyermeknap előkészítő bizottsága** teljes apparátussal kezdő a pünkösdi másod napján a parlatá fogymánium udvarán rendezendő kerüi ünnepségre, melynek részlet legközelebb közöljük. Délelőt urnagyűjtés, sörös sátor és térenze lesz a Szabadságtéren.

— **A ref. kollegium majálisa.** A Tisza István fogymánium fűjsága a szégyensorsu önökök segélyezésére június 13-án a városi múzeumban jótékonycú majális rendez. Belépődíj: Személyiség 30.000, családtag 80.000 korona. A meghívókat a napokban küldi szét a rendezőség.

— **Ehhalasztották az Iparosok majálisát.** Az Iparistól Által f. hó 24 re tervezett és hirdettet majálisát közbejött akadály miatt bizonytalan időre ehhalasztotta az Elnökség.

— **Gyászhr.** Mély részvétellel vesszük a hírt, hogy **Fekete Deszö v. m. kir. államrendőrségi fogalmazó** ma, május 20-án reggel 6 órakor hosszas szenvedés után elhunyt. Halála ismerőseinek széles körében mély részvételt váltott ki családjának egy részében az egész város osztrók. Elhalálozásáról családja a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Fekete Istvánné szül. Bene Ida egy nagy, mint gyermekek: Rozsa Ágoston, Szent Gily G. Uláné, Ida férj. Gőzler Béza, Magli, Jóna és unokái; dr. Liszka Béla, Liszka Jóna és Szent Gily G. Uláné vejei. Majd megemlíti, hogy a legkedvesebb barátja a főtiszt tisztévér tókora dr. Fekete Deszö v. magyar királyi államrendőrségi fogalmazó folyó evi május hó 20 ik napján, életének 30 ik évében, a világháborúban szerzett betegségében az Urban csendesen elhunyt. A kedves halott holt tetemét folyó evi május hó 22 én, pénteken délután 3 órakor fogjuk a Szentharomságról nevezett temetőben, a Farkas-kápolnából, a családi sírbanba elhelyezni. Az engedélytő szent miséidőszak május hó 22 ik napján, pénteken reggel fél 8 órakor fog a Kegyesrend templomában az Egk Urának bemutatni. Áldás és béke halmaira!

— **Tornaünnepély és műsoros est Fegyélyháza.** A keckesméti ref. tanítóknó képző, a városi felső ker. iskola és a kis-kisfegyélyházi állami tanítóképző intézet május 21 én áldozócsütörtökön délután 4 órakor Klánfőte g. yháza n a lövöldel sportpályán tornaünnepélyt, este 9 órakor az intézet tornacsarnokában műsoros estélyt rendez, melyre városunk érdeklődő közön ségét is meghívja a rendezőség. A tornaünnepély műsorán a legközelebbi alkalmakkal versenycs, torna, tánc stb. gyülekezők, zenés szabványgyakorlatok, vívás stb. szerepelnek, az estélyen pedig ének, zeneismeret, írásfeljegyzés kerülnek előadásra. Az ünnepségre érdeklődésünk szerinti Keckesmezéről is sokan árandulnak.

— **Értekeltek a jövedelemadó ügyében.** A södgyei számvélemző legnap délután az érdekeltekerkedő csoportok kiküldötteinék részvételével értekeltek volt a jövedelem adó megvondásról s az általános kereset adó kivételének előmunkálati ügyében. A tárgyalások inkább csak informatív jellegűek voltak és a rangsor megállapítására törekedtek. A tárgyalások továbbra is folytatásban vannak.

— **Választmány ülés.** A Fűszerke reszkedő Egyesülete f. hó 21 én, csütörtökön délután 3 órakor választmányi ülést tart a Gillich lete vendégfőben.

— **Válogott mérkőzés.** Tegnap közlésünk nyomán már most örísi érdeklődés nyilvánul meg a válogatott mérkőzés iránt, mely holnap, áldozócsütörtökön délután 5 órával kezdettel kerül előtérre a KAC sporttelepen. Keckesméti városi válogatott csapatát, mely a kerület pestvidéki alsziaszlyának válogatott legényesével fogja érteszámzni, ma, szerdán este állítják össze. A válogatott mérkőzés előtt levante csapatok fognak játszani.

— **A Gazdasági Egyesület közgyűlése és társasvacsorája.** Mint jeleztük, a Keckesméti Gazdasági Egyesület f. hó 24 én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyen az élnöki és alelnöki tisztségeket töltik be. Este 8 órakor az egyházi lelkesedéssel jelölt és feltek dr. Kiss János nyug. törvényszéki élnök tiszteletre társasvacsorát rendez az egyesület, melyre egy a hivatalok, egyesület, mint nagánokos nagy számban jelentkeznék nemcsak helybeliek, hanem vidékiöl is. — A vacsorára f. hó 21-ig a Gazdasági Egyesület hítkéri hivatalában lehet jelentkezni. Vacsorajegy 35.000 korona.

— **A KAC játékosai** ma, szerdán este fél 7 kor értekeltek tartanak a Beretváson.

— **Klubköz értekeltek.** A KAC, KTE és KSC élnöksége és intézői a kerületi élnökségnek összehívására Kovács Mihály kerületi ügyvezető alelnök előkielével holnap délelőtt 11 órakor értekeltek tartanak a Homok kisternében.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttéplom közben van.

— **Süt a nap.** Az Anya és Csecsemővédő Intézet — mint jeleztük — a helybeli jótékonycú egyesületekkel karöltve nagyszámban ünnepséget rendez pünkösdi kor, melyek jövedelme gyermekvédelmi célokra szolgál. Az ünnepségek keretében f. hó 30-án és 31-én, szombaton és vasárnap este a Katona József színházban fényes sikerűen légerző műkedvelői előadások lesznek. Színré kerül Zilahi Lajosnak nagy sikereket ért, kiűnő életképe, a Süt a nap, mely bizonyára mindkét napon tel házak fog vonzani. A darab főszereplő Dénesné Boga Janka, dr. Lesár Albertné, dr. Cserey Pechány Albinné, Tóth Magda, Papp Marika, Tóth Ionka, Tassy Ius, Mária Iuska, Nagy Erzsike, Révész Sárika, dr. Farkas Béla, dr. Cserey Pechány Albi, dr. Mersley Sándor, dr. Kerekes Emil, dr. Szabó Ambus, dr. Jobbágy Andor, Pál Ede, Szánthó György, dr. Horváth Árpád játszóak. Az egyesület iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Jövedelmese színhízi helytárakkal Szék Nándor és Bán Lajos könyvkereskedésében már válhatók.

— **Vitéli avatási ünnepély.** Az idei vitéli avatási ünnepély június hó 21-én lesz Budapesten. Az avatásra sora kerülő fogalomdok névre szóló értesítést fognak kapni az Országos Vitéli Szekción. A fogalomdok megfelelő tájékoztatása vége az Országos Vitéli Szék közli, hogy az 1926. evi avatásra azok jöhnetnek számlitábr, akiknek teljesen felszerelt körvénye f. év szeptember hó 1 ig a vármegyey Vitéli Székhez beérkezik.

— **Mikor lép életbe a szabad lakásfogalom?** Vas József néplépteli miniszter kijelentette, hogy az élettek bere 1926. máj 1 ig, szót a rendes felmondási idő lejártáig is változtatlanul az 1917 novmbr 1-én bé 50 százaléka marad. A béraadó tehát nem jogosult a bére emelésére. A lakásokat 1926 november 1-én lehet felmondani. A fővárosban a szabályrendelet értelmében azonban csak májusra lehet felmondani. A tényleges szabadfogalom tehát csak 1927 máj 1-én lép életbe a fővárosban, a vidéken azonban, ahol nincs tiltó felmondást tiltó szabályrendelet, már 1927. február 1-én szabad lesz a lakásfogalom.

— **Megkezdődött a rövid lejáratú mezőgazdasági hitel folyósítása.** Ismeretes, hogy a kormány a mezőgazdaság céljaira 90 milliárd korona rövid lejáratú hitelt engedélyezett. E hitelalkötő a pénzügy miniszterrel történt megállapodás alapján teljesen az altruista szövetkezetek bonyolítására volna le, míg most a helyzet megváltozott és a szövetkezetek utárra csupán 60 milliárd korona kerül kiosztásra, 30 milliárd koronát pedig a Pénzüzetési Központ fog tagjai, a vidéki penzintézetek utárra a gazdáközöniség számára szétosztani. A Duná-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara ez uton is értesíti a gazdáközöniséget, hogy a 100 holdon alóli gazdák a hiteltől a falusi hitelszövetkezetekhez, a 100 holdon felüli gazdák az illetékes közeli mezőgazdasági hitelszövetkezetekhez (Duna-Tiszaközi Körieti Hitelszövetkezet, Keckesméti, Szchenyén-léti) forduljanak, de a 30 milliárd korona erejűg a Pénzüzetési Központ a vidéki tiszteket, a vidéki bankok és lakórépntzárakhoz is fordulhatnak, mivel 30 milliárd korona mezőgazdasági hitelt csak osztanak szét a gazdáknak. E hitel azonban szept. 30-ig feltétlenül vissza kell fizetni, tehát a hitel még csak nem is 6 hónapos.

— **Megállt a toronyóra.** Tegnap déltén fél 6 órákora a nagy templom toronyórája megállott. Sokan azt gondolták, hogy ez erős szélhárny következtében történt valami hiba a szerkezetben. Voelker Roland város örmszter közli, hogy a megállást a középső dobkerék fékezőjének megmozlása és a toronyóra járószerekeitől hájól stuly leszakadása okozta. A hibát hamarosan sikerült Voelker mesternek kiigazítani s a nagy óra 4 órakor már újra megkezdette működését.

Ugrójege.

Háromezer korona nem nagy pénz, na gyobb névvel rajta vámiat venni, mint nem, bár sok függ attól, kinek a kezében van. A szobánforgó háromezer korona elég tekintélyes értéket képvisel, mert egy meztelbás vegyes szorongatla izadit kis markáiban Mátyásvörösi utca a Városi Múzeumig.

Képzéljék el olvasóm! a háromezer korona gazdját Leilorm. Neve Pista; éveinek száma tizenegy; foglalkozása délelőtti iskolábóljárás, délután az utcagyerekek szokott sora közötti Sárkányérettés, focizás, pilykészkedés körtékben. És... az a zsebével fűtyölés, dalolás, dorombolás, ordítás.

A háromezer korona boldog tulajdonosa tehát Pista gyerek. En nem tudom megmondani mi módon szerezte, talán vitéz hordott valakinek érte, talán ruhát vitt háza valami kúdszfalnak, elég az hozzá, hogy vasárnap délután ünnepi díszbe öltözött és riment szórakozni. Ünnepöl öltözött: Újrikó, téli sapka és tall nadrág. Tovább nincsen Cpójtól az igrig téli napok elváskát. Szépen megmosott lábcsakival nekivág ná a Múzeumnak. Első bősésségi akkor vitéz vágbe, mikor nem engedett meg azon kérésnek sem, hogy a futballpályára ugrójeggyel a pénze is megmaradna s élvezete is. Azután jöttek az utcasarki karibizések, bódék. Itt sokait ér a 3000 korona. Adusk érte a francsot, kiumpicurok, limonádé, szentjános kenyéret. Meg is állott mindenkinek. Nyilvánéppensélen bémúja a drágaságokat, nagyokat nyel — de tovább megy. Már már beérte a Múzeum búske-ozsopit, mikor percesenát hoznak szembe a kísértés anyagián. Sósaklás, tojfosperc, ropogós zsemle... nem mindennapi étel, de állja határozást. Meztelbás talpacskát megőríti a bejérónál, vastis téliapajkát a hóna alá csappja s lúszkac, boldogan vágja oda a pénztárnál: Kérlek egy jegyet!

És help! a hávós, szápe elemzést kerlebbe. Egyik ármasól a másikra esik. Kís agyvelője úgy kopogtatás az étkesztelen savak, fogalmak, mint jégessz az sblakláblál. Igazolton fut egy lártól a másikig, oda furakodik a beszélgetők csoportjához, hallgatja mohón, éhisen a szavakat s a legutolsók között volt, kik elhagyják a mért sötétedő termeket.

A meccsnek is vége. Mire hazérkezik, komái, az ugró jegyes társaság írgalton látványlajak a KAC váratlan vereségit, a meccs eseményeit, börtádrést, vagy más ilyen roppant érdekességeket. Pista főlé nyersen szófődbe:

— Ti nem láttátok semmit. Ez nem érdekes. Hanem amit én láttam délután!...
— Halljút, mit láttát?
— Mit láttam, mit láttam, el sem hiszik, pedig fusson ki a szemem, ha nem igaz, láttam Árpád apánkat iovatul, mindenestől, úgy amit megaplatította Magyarországot. Meg sok még mindent.

— Hol láttát? Ne! hazudj már.
— A múzeumban. Megnéhezled te is.
— Ingyér?
— Nem Ingyér, hanem focisít.
— Ugrójege van?
— Az nincs.

— Akkor én nem nézem meg, mert énnekem ez is lesz erre háromezer koromban. Most értem el íratom céljához. Nem lehetne módját ejteni, hogy az érdeklődő anygyerkek, meztelbás gyerkőcök, vagy a légrapénybező nepposítva, amennyiben vasárnap délutánjait nem a meccszen, vagy az utcákon akarnák eltölteni, ingyen nézhetnek végig a Múzeum nagyon értékes kiállítását. Hiszen a köznek sokki nagyobb értéke és érdeke az, ha ezeket be lehet édesgetni a tudomány termelbe, mint az a néhány ezer korona, amivel a Múzeum bevételbe bővíthet az ő nevével díjazlak.

Sz. F.

Védőszemüvegek
nap, por, fény ellen a legnagyobb választékban a FEHÉRVÁRI ANTAL órák és látászérek cégénél, Arany János-utca 1.

Felvétel a földmiviskolába.

A kecskeméti m. kir. földmiviskola igazgatósága közli:

A kizsazdaképző Irányu m. kir. földmiviskolán rendeltetés: a saját tulajdonú képező földirtókon, vagy elleg birtelen gazdálkodók flait a mezőgazdasági minden ágazatban alaposan és szakszerűen kiképezni és ezáltal képesíteni őket arra, hogy szőlők birtoklása, vagy birtelenként jöve delmezőségét a lehető legmagasabb fokra emeljék.

Az iskolába 17 évet betöltött s legalább az elmúlt iskola 4 osztályát végeztii ifjak vehetők fel. A szakképzés 2 teljes évig tart s a tanév október hó 1 én kezdődik.

Felvételre már június hónapjától lehet jelentkezni. A helyek betöltése a jelenlétecs sorrendjében történik.

Felvételre az iskola igazgatóságához kell 20 000 koronás okmánybélyeggyel ellátott kérvénnyel folyamodni s a kérvényhez a következő okmányokat kell csatolni:

1. születési anyakönyvi kivonatot,
2. iskolai bizonyítványt,
3. himnói újralköltési bizonyítványt,
4. orvosi bizonyítványt arról, hogy folyamatosan a gazdasági pályára alkalmas, ép és egészségese testalkattal bír s ragadós betegségben nem szenved,
5. községi erkölcsi bizonyítványt,
6. hatósági bizonyítványt, melyben igazoltatik, hogy folyamatosan szőlőnek hány ket. hold földirtóka, vagy birtete van, folytatnak e fönyleges gazdálkodást s politikai tekintetben kifogásmentesek?
7. szőlői nyilatkozatot arról, hogy a fiuk bejelése az iskolába tudnak-e és belegye zésükkel történik, vele a kéteves tanulmánya most bevégeztetik, őt kellő ruházattal és tanszerrellek ellátják és az eladási díjat pontosan fogják fizetni.

Fizetendő díjak: Az adóközta megállapított mindenkit aranykorona szórószám, vagy ennek hiányában a dollár egy-ötödének számszáma mellett: Beiratási díj tizenötven 5 (öt) aranykorona. Tandíj fél-évenként 10 (tíz) aranykorona. Eszköz és butor használati díj fél-évenként 25 (huszonöt) aranykorona. Eltálatási díj tizenévenként 350 (háromszázötven) aranykorona.

A felvett tanulók az iskola internátusában helyeztetnek el és elátatási díjuk ellében élelmiszert, mosást, fűtést, világítást és orvosi gyógykezelést kapnak.

15 ket. holdnál kisebb területű birtoklak, vagy birtellel rendelkező s nagy család gazdák flait részére 8 állami ingyenes hely van az iskolában rendszeresítve, melyből 4 ingyenes hely betöltése Kecskeméti város előterjesztésére történik.

Az állami ingyenes helyekért bejutandó kérvények a Nagyméltóság m. kir. Földmivelési Miniszter Urhoz Budapest élmendezők és az iskola igazgatóságához Kecskemétre küldendőek. Be az ingyenes helyek Kecskeméti város újján elenyári óhaját folyamodóké kérvényekkel ugyancsak a Földmivelési Miniszter Urhoz címezve, Kecskeméti város polgármesteri hivatalába nyújtják be. A 6. pont alatt ismertetelt hatóságok bizonyítványban — ingyeneséget várt folyamodás esetében — a kérvényekkel, illeedőleg a testvérek száms és kora is igazolando. Ingyenes helyekért csak július hó 20-ig lehet folyamodni.

Az iskola gazdasága 193 ket. hold zántóval, rél, szőlő, falkóval, konyhakert, tenésztés, juhászás, sertés-, ló- és baromfi-tenyésztés stb. szotgat a tanítás céljaira.

Nyarády János.

Ping-pong láz.

Kecskemét, május 20.

A Ping pong láz az utóbbi időben olyan hatalmas arányban terjedt el Kecskeméten, hogy leppálta még a náthaizást is.

Álg van ház, ahova ha beleszed a lábád, ne hallanád a szobából a fúrge, könnyű kis kauscsukabód csatlógsát. Így: megütik

Takarékos háztartásban

egy erős, kiadós, amelleit zamatos kávépótlék kiválasztása nagy szerepet játszik. Sokosan számított háziasszonyok már rég belátták, hogy a régóta bevált „FRANCK” a „kávédaráló” védőjeggyel halás, megbízható kávépótlék.



elbádt a nokil kávézóval, akarom mondani a Ping pong ütővel: ping, lezuppan az asztalra: pong. Vagy mesteri stabsvágás nyomán zuzva száll a levegőt és orron koppanva kőszótt a szobában végvondéget: zupp. Aztán így tovább ping-pong pong, zupp.

Már másodszor köszöntél, most is csak a labda visszorozza az ortod hegyén. Elő húzod zavarodon a zsebkendődet: H he kedves, mi, de milyen ügyes, ejnye, ejnye! Ilyen ropka szavakkal kísérled az ördögös fehér labda légből cikázó pályáját, közben a zsebkendő mögött megnyomkodod erodnak vörösbre borult erkélyt.

A szobában azonban senki sem hallgat rád.

Az sps, rossz szeme lévén, hatalmas, a haborus relikviák közül erre a célra utból üzembe helyeztet tábori messzrőlvaló nézi az első lözonalon vesszélyen túl öbösödött fölti mélyből a jétkelő, a gödök számtalentiortin hangon kiderítve a általánost, ami mint egy retentő memento rebentti íramja a küzdő feleket és mozgatja fúrgein a középső fú kezében a győzelmet jegyző ceruzát.

A mema buzdító — fogd el! lopotat! — most le! — kiállítás! a másik szoba sáncái mögül szállanak.

Ptyuka, az asztal, majd a zongora alatt lázban és örök hájzárban égye, pilhrve löttöl be a labbedzőt nem kevésbé fontos tüzlet. Majd, kilygözva, impulva nyomul be ütőzőben a divány alá, majd meg a fúrge labdászókevényit ráveleléssel ejti tabul, szíjaj nyomást gyakorolva cipősarakát el chagatnon álló védő leggyengékébb ételemű tuzskemere, amelyet fájdalmasan érint az ennél szelidebb modor is.

Manyi és lovagja Héki, korunk hősei, im elérték a döntő pillanathoz. Nem, volt még harc ennél izgalmasabb. A gélizám egyenlő, a következő dönt. — Történelmi pillanat! Nál! végre csónd van. A vendég újjá szerény kísérletet tesz, hogy közönszón utból és zsebvetéssé, hogy ill van.

És apa bíró szorban zordon döbög a fotei mélyből: Megállj, rajta!

Héki halálra szántja a lábad, robaja nyomán porfóhó száll a szőnyöghöz, de Matyi angol hidegvérrel és vedhetetlenül adja vissza a labdát.

A csata elődt. Manyi, korunk hőse, im a nap hőse lett. A család tust ordít. Az öröm, a kiállott nagy izgalmi, nézék és jétkesok részéről is újjá meg újjá letér megnyugvására egy-egy Porter sörös üveg fenekére. Ezen a napon már nem történhet semmi nagy dolog.

A vendég másnap messzi vidékre, Isten háta mögött kis pusztára utazik. Csomogot visz. Mi van benne, kérdezik?

— Viszem a kultúrát X pusztára, mondja. A csomagban Mah Vong, Ping-Pong, kereszttelvény és hollandi aranyesős sorsjétké-prospektus volt.

Pünkösdi újdonságokból **OLCSÓ HÉT** Pünkösdi újdonságokból
Feldstein és Deutsch divataruházában
 (Kétemplomköz)
 hol a t. vásárlóközönség ruházati szükségletét heti vagy havi RÉSLETFIZETÉSRE is beszerezheti kedvező feltételek mellett.

E hét szenzációs árai:

Egy férfi öltöny 3 m. jóminőségű szövetből belésekkel együtt	korona	450,000
" " " " 3 m. " gyapju " " " "		600,000
" " " " 3 m. angol " " " "		800,000
140 széles trikószelvény minden szín K	120,000	
1/2 crepe de chine " "	140,000	
Crepe marocaine és lame " "	130,000	
Japán selyem " "	90,000	
Szines ruhabárony " "	90,000	
120 cm. széles fehér grenadin és opál	42,000	
120 cm. széles szines " "	44,000	
75 cm. széles mintás grenadin swisz	K 25,000	
Selyemfenyő liberty minden színben	28,000	
Céna batizotok " "	20,000	
Szintaró kanavász " "	22,000	
Szines zelikre " "	2,000	
Vastag és vékonyzárlú vásznak	20,000	
Mosott sifon	K 18,000	
Tennisz flanel	18,000	
Molton (szesz vászon)	12,000	
Virágos creponok	25,000	
Sima creponok	16,000	
Festő és karton	16,000	
Mosó detinok	16,000	

Nagy választék: szőnyegek, linoleumok, paplanok és kész menyasszonyi kelengyékben. A rakláron felgülemlett maradékok minden elfogadható áron kiárusíthatnak
 Telefon 178. sz.

Id. Szand Janosnal, Kétemplomköz 5.

kiszolgál a legjobb, legelőcsőbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázmér-, klot- és pelypaparok, divan, szalon és fotelék kaphatók. Javításokat legelőcsőbb vállalk. Ugyanott rufos- és rövidruk, vásznak, sifonok, batizvásznak, zelikre, kanavászok, s/öv-tek, barhettek, klotok és m-tracgrázi, kész női, férfi és gyermekbernemek, kemény- és puhakárpitok, nyakkendő- és legelőcsőbb áron kaphatók. Azonkívül a legelőcsőbb férfi, női és gyermek-harisnyok, keztyők, sypafonok, lencsés és elasz cernek és mindenféle rövidruk legelőcsőbb áron is forras.

BARANEK ISTVÁN LAKATOS ÉS MECHANIKUS

VI. Kötöny József u. 7. sz. alatt
 Elvállal minden a szakmában végző munkái:
 tőrlőhely, kő-, varrógép, kerékpár stb. kárpito-
 zásti pontica kivételben és jutányos áron.

**SPECIÁLIS
FEGYVERJAVÍTÁS!**

A tökéletesység révén világhírnek örvendő **ERBÉLI PFAFF** varrógépek ismét állandóan kaphatók részletfizetésre is **TÉBY LAJOS** mechanikus egyedüli gyári raklártában,
 III., Koháry u. 2.
 (Bertvásvászállóval szemben), ahol minden rendszert varrógépek tőkletes javítását ismét céljainkat 49 évi gyakorlati tapasztalásunkkal végeztük.



Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet

Helyecla állomás melletti telepen lévő cseresznye- és meggytermesztés
 f. hó 24 én, — vasárnap — délután 9 óra-
 kor a Nipbank helyi egébebe tartandó árve-
 rezen — gyümölcsöt fáján áruvevo — elindá.
 Bírnapépz 5 000 000 korona.
 Termes a helyszínen előzőleg megtekint-
 heő.
 Bövebb feltételek a Nipbankban és a telepen is meg tudhatók.

Az Első Kecskeméti Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezet igazgatósága

Kerékpár segédmotor Roth, J. A. P. Blackburne motorok, Albion J. A. P. Sturmey-Archer sebesség váltók, motorkerékpár alkátrészek, karburátorok pneumatik
 Automobil és Pneumatik R-T.
 Budapest, VI., Jókai-tér 5.

Felhívás.

Kecskeméti HANGVYA Szövetkezet értesíti tagjait, hogy e hó 24-ére hirdett közgyűlés technikai akadály miatt 1925 június hó 7-én lesz megtartva.

Az igazgatóság.

Kerítésfonatok

nagy választékban a legelőcsőbb áron csak **BIMBÓ JÁNOS** vászerkedésben szerezhetők be.
 Vásári-utca, Ress-féle ház. Tel. 172.

AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR

alkátrészek, felszerelések, Michelin, Pneumatik.

AUTOMOBIL és PNEUMATIK Rt.

BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5. SZÁM ALATT.

Ebédítő (piéss)

SZŐNYEGEK

Autószőnyegek, linoleumok legelőcsöbben
SÉGNÉR LIPÓT
 kárpitcsinál, Negykeröl-utca 15.

Tiringer Ferenc mű- és épületlakatos, autogenhegesztőnél

Kecskemét, IV., Mikes-utca 3-5. Tel. 265.
 a következő tárgyak jutányos áron eladó: 1 db. 8 HP keveset használt kocsi, selyem- és len-nyelvény, 1 db. motor alá való vasokocsi, 2 db. kis cséplőgépkocsi, 2 db. 1-2 HP erős villanymotor, 1 db. 3 HP erős villanymotor, 1 db. kis tértarató ca 10 x terhelésig, 10 db. vashordó, 5 db. olajos fahordó, néhány darab különböző méretű lövéses kocsik, lövedékek

Hazi borkimérés.

Saját termésű elsőrendű ridling boraimat literenként 12 000 koronánál kimérem.

Homoki Vince,

Bercsényi-utca 6. szám.

Üzletáthelyezés.

Tisztelettel értesitem a n. közönséget, hogy

bádogosmühelyemet

Fe. ke utca 14. szám alól Bem-utca 9. szám alá (Cseh lele ház) helye tem ái, hol rakláron tartok mindenféle kész bádogit. Ezenkívül a javítást jutányos árral vállalk. Ugyanott egy ártelberendezés eladó.

Tisztelettel
Szabó József bádogosmester.

Nyomatványt

izlésesen és olcsón készí-
 t a Reszvény-nyomda.
 Telefon 141.

VARRÓNÓ

ajánlja magát, bezhoz is meg-
 Női öbékét valamint női és férfi
FENÉRNEMŰT izlésesen és ju-
 tutányos árral készíti: **VARGA IDA**
 IV. kerület, Csák-utca 14. szám alatt

Bútorvevők figyelembe!! A BÚTORÉRTÉKESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL.

Negykerölai utca 22 szám alatt

EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK

melyen leszállított áron kaphatók.
 HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KÉRDVEZMÉNY

SZÉP ÉS OLCSÓ SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ MUNKÁT VÉGEZNEK

MAGYAR ÉS FESTŐ

SZOBAFESTŐK ÉS MÁZOLÓK. POLOSKÁT FELELŐSSÉG MELLETT IRTANAK. EGY FIU TANULÓKAT FELVETTETEK. LAKÁS: BORO-ÚTCA 3.

— Rendkívül közgyűlés a felső 48-as körben. A kecskeméti felső kerületi függetlenségi és 48-as Párt- és Népközlöny folyó hó 24-én, vasárnap délután 5 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya: dr. Horváth Mihály volt képviselőnk, a kör vezérelőnökének önmegválasztása, a kör vezérelőnökének önmegválasztása, 40 éves közéleti működésének jubileuma alkalmából. Ez alkalommal adjuk át az ünnepléneket készített díszlevelet s helyszínről el annak másodpéldányát a kör helyiségében. E kiváló nevezet alkalmával a kör tagjainak minél számosab megjelenését kéri az előkészítő bizottság és a vezetőség nevében: Hankovszky Zsigmond elnök.

— A gazdáljak pünkösdi mulatsága. A Gazdasági Egyesület ifjúsága f. évi június hó 1-én a városi Műkertben jótékonycélú zárkörű pünkösdi mulatságot rendez. A lovas bandérium gyűlése délután 3 órakor lesz a Jenei vendéglő előtt, ahonnan zenekísérettel történik a kivonulás a Műkerthez. A mulatság kezdete este 8 órakor Belépőjegy 40000 korona. A meghívottak már szétkelték a rendezőszék.

— A KSC kerékpárversenyének vezetési. A KSC május 21-én tartandó házi kerékpárversenyének az egyes funkciókat a vezetőségi következő tagjai végzik: Intéző: és jegyezőbizottság: Szabó Sándor elnök, Schenk Rudolf v. v., Dornán György sz. o. kikötőtől, Garaci János és Ricz Béla. Indítók: Verostza Vilmos, Balázs József és Tollas Imre. Cébirák, időmérők: Kovács György, Boda Lajos, Végli József, Szeriás torn.: Baruzs Mihály, Kapovits: Baruzs Imre. Szakosztályvezető intéző: Balling Gy. A házi verseny iránt érdeklődés, érdeklődés, kérlek Kecskeméten az elsősportfejlesztő kerékpárverseny, amely ha nem is áll a budapesti versenyek színvonalán, de megközelíti azt.

— A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara tanácsot. Az Alföldi tanácsok kamara nagyszéke a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara területtel és főleg fogott a tanyakérdés megoldásához. Evéigelő szövegében azonban előző megismerni az alföldi tanyavilág bajait, népi, igyekezt gazdálkodási viszonyait, stb. E célból vállalkozott a mezőgazdasági kamara igazgatója, az alföldi tanyák látogatására. Röviddel ezelőtt dr. Gerzelyi Nagy László kamarai igazgató, dr. Nagy Sándor főispánnal és Mátyás László vármegyei Gazdasági Egyesület elnökével a szentesi tanyák egyrészt járták be a múlt héten, Sziget Etemér kamarai elnökkel és Bokor Pál Szabó Etemér kamarai elnökkel Szeged aúsz tanyavilágát tanulmányozták, vasárnap 17-én pedig dr. Gróf Béla, az alföldi gazdasági tanács elnöke, Gulácsy Sándor szegedi gazdasági tanács elnöke, Gulácsy Béla, akadémiai tanácskísérletben a kiskundorozsmait tanyák nagy részét járta be. Ezután két tanyai központban előadásokat tartottak. Dr. Gerzelyi Nagy László a tanyakérdésről, a ba jokról és a segítés módjairól, Gulácsy Sándor a mezőgazdasági kamaráról, mint a tanyai nép támogatójáról, Gróf Béla pedig a gyümölcs és szőlőtermelés mint a leg-sürgősebb feladatokról ismertette, míg a tanyai nép kívánásáig Czékus Frigyes, egy tanyai tanító, a tanyai nép régi ismerőse és jeles tollú munkálója adta elő.

— „A válás esetei”. Ily címen a fővárosi könyvtárban nékülözhetetlen gyakorlati kézikönyv jelent meg, mely a házassági legfontosabb problémáinak: a házasság felbontásának, megfutamásának és semmisségének bizonyított esetei igen könnyen áttekinthető rendszerben népies nyelven tárgyalja, úgy, hogy a gyakorlati utmutató nemcsak a jogászok, hanem a jogkereső nagyközönség is igen nagy értéket használhat. A könyv, — melynek írója dr. Gerő Ernő budapesti ügyvéd — 30000 K. előleges bekiütése mellett kapható a kiadó-nál: »Merkantill Nyomda és Irodalmi Vállalatnál, Budapest, VI., Izabella-utca 70. Megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján is.

— Felhívás a sportegyesületek felbontásához. Felkérem a KAC, KTE és KSC intézőit, hogy ma szerdán délután 7 órakor az alanti játékosokkal a Berekváltóterembe megjelenni szíveskedjenek: KAC: Báthory, Korb, Baltás, Farkas E., Szentkirályi Tóth, Aszódi I., Horváti Gy. és Nagy László. — KTE: Bende, Mindák, Takács László és Kovács Sándor. — KSC Bozso, Molnár Ferenc, Major és Horváth Ferenc. Tárgy: a csüörtörkösi triál mérkőzés, mikor is a Pestvidéki alsótagyi válogatottja ellen Kecskeméti válogatottját játszának. Feltétlen megjelenést kér Dunai Róbert kerületi megbízott.

* Kedvező fizetési feltételek mellett állal: Kellermann Jenő villamosági vállalat minden szakmába vágó munkák készítését — 14 havi részletek kaphatók érdekl. Singer-vároregpek. Kőrösi utca 5. (Dunai Cukrász mellet) Telefon 103. Tanonok fizetésell felvételeit!

— A hullafosztató elofogatójáról írt cikkünkre dr. Cserey Pórhány Albin hó hízi igazgató-főorvosától az alábbi levelet kaptuk: Folyó hó 17-iki számunkban közlöttél »Elfogat a rendőrség egy veszedelmes hullafosztató című közleményük bizonyára téves információ alapján úgy közölte az esetet, mint hogy ha Gere István hullakamrák kezelője őszelme a rendőrség leplezte volna le. Az igazság kedvéért meg kell jegyezni, hogy Gere István gazdáját a kórházi gondnok leplezte le és ugyan-csak ő adta át a rendőrségnek. Meg kell azt is jegyezni, hogy a kórházban lévő hullakamra tulajdonképpen elősorban közrendészti hullakamra, melybe a láthat, hirtelen elhunyt és erőszakos hirtelen gyanúja miatt lövött hullákat az egész város területéről beszállítják. Kérem a Tek. Szerkesztőt, hogy az adatok alkalmadtán ilyen értelemben helyreigazítást mérőzzassék.

— A szabadszállási duhaj legények és a rendőrök pöre. A kecskeméti királyi törvényszéknek ma együtt ültek a védottak padján az ottani rendőrök közül két rendőrtiszt és két duhaj parasztlény. A rendőrök hivatalos hatalommal való visszelésével, a legények pedig hatóság elleni erőszakkal vádolta meg a királyi ügyészség. 1924. szeptember 28-án szűrből volt a szabadszállási ípartestületben. A bíró megjelent a két K. Kovács férfit, akik közveszélyes veredékes hűnévben állanak Szabadszálláson. Megjelenésükkor mindárt kötelembe is kezdte a rendezőket, akik a rendőrök figyelmét hívták föl a duhajoktól legényekre. A rendőrök — amint a mai tárgyalás előadók — elhívották a két Kovács-ferfit, azonban egyik lezakkította kabátját gerjéről, sőt pofon is verte őket. Így követték el a vádoltak a hatóság elleni erőszakot. Viszont a két legény vasárnap, sőt egy hézig nyomta az ágyat s orvosi lételettel bizonyították, hogy a rendőrök vére verte őket. Szemüknél is állítottak, hogy a rendőrök jogtalanul támadták meg őket és állították elő és egész éjjel ülték-verték. Az ellentétes tanuvalomások miatt a bizonyítás kiegészítését rendelte el a bíróság a tanyákkal és a rendőrök szerepeinek tisztázása érdekében.

— Lelegettette a szomszédok vétését. Szombati Liván Alsó-éktől 18 sz. a. vakos gazdálkodó f. hó 13-án reggel észre vette, hogy két és fél hold buda és két és fél hold árpa vétését az éj folyamán valaki lelegettette. A friss nyomok után megindult s a nyomok Benárik Pál Törökfői 94 sz. a. tanyájára vezettek, ahol a tanya udvarán a vizes vetésű elzáva meg is találta Benárik B. B. királyját. Azonnal jelentést tett a csendőrségnek, ahol megállapították, hogy a két mintegy három millió korona, amelyet valóban Benárik bírák követelt el. Ugyanezen éjjel szomszédjánk, Bodri Imre Törökfői 93 sz. a. gazdálkodónak árpavetését is lelegették Benárik bírák és mintegy 10 mázsa árpa okoztak. A tilosban járt jószágok gazdájá ellen mindkét károsult gazda megindította a kártérítési pert.

— Társasvacsera a felső 48-as körben. A kecskeméti felsőkerületi függetlenségi 48-as Párt- és Népkör f. hó 24-én, vasárnap este 8 órakor dr. Horváth Mihály vezérelőnk jubileuma alkalmával a pártia kör összerútlásának ápolására barátságos társasvacserát rendez a kör Arany János-utcai helyiségében. Ez alkalommal mutatkozik be a kör új vendéglője: Tóth Ferenc is. Egy teríték ára 35000 kor. — Alálírási levek a kör vendéglőjeiél vannak.

— Fenyegő a sáskavészedelem? A sáskakészről a földművelésügyi miniszter őrumba május 10-ig beérkezett jelentések szerint sem az olasz, sem a marokkó sáska tömeges kelése még nem indult meg. A bejelentett sáskakelések mind szőcskefajokra s főképpen sarkanyus szőcskefajokra vonatkoznak. A legelőbb helyen még nincs kikelt veszedelmes sáska, s ahol van (Pély, Sarud) a fertőzés kezdetén van. A mostani meleg időjárás folytán rohamosan meg fog indulni a kelés, mely veszedelem megállítására a földművelésügyi miniszternek a megjelölt intézkedési-tekintőkre meg kell.

Vérmérgezés folytán meghalt az Eperkest-utcai családi dráma áldozata.

Ma délelőtti boncolták fel a hullát.

Lipunk szombati számban részletesen beszámoltunk arról a véres (ingódiáról), mely Antal Sándor Eperkest-utca 35-iki szám alatti lakos lakásán játszódott le. Antal Sándor 45 éves földműves egy vizes károsult úgy fejeztebe 74 éves özevgye edes anyját, hogy napokig úgy ma az ágyát életveszélyes fejszűléssel. A szerencsétlen idő az onyong tegnap délután terített szendevés után meghalt.

A Cserapes kórházban ma délelőtti boncolták fel a hullát Kenyres János vizsgálóbíró jelenlétében. A boncolás megállapította, hogy vérmérgezés idézte elő a halál bekövetkezését, amely a szenvedés kórószerű szarmak. Ennek udstóbó be az opráció sikertelensége is. Operáció után úgy napra szenvedett ki a szerencsétlen áldozat. Az útestől a koponyán két egymással párhuzamosan húzódo repedés keletkezett s a két repedésnél keletkezett a halált okozó tályog.

A gyilkos fut átkísérték az ügyészség fogházába. A vizsgálóbíró még nem hallgatta ki a vádoltat, aki már tegnap úgy védte utján szabadsábra helyezését kérte, amit természetesen elutasították s előrelátó hatóság a kihalgatás után sem adhatná neki helyet, mert a vád igen súlyos: felmentéséghel rokonon elkövetett halált okozó súlyos testérintés bűntette.

Városi Mozgóképház.

Szerdán és csüörtörkö- 8 és 10 órakor Rossz idő esetén (ha esik az eső, vagy ha a hőmérséklet 16 Celsiusal alul van), az előadás a Mozgóképszínházban lesz!

Ezenkívül a Mozgóképszínházban csüörtörköndélután 1/2-6-ór

MISZTER RÁDIÓ.

Kalandok és bravuró filmek 6 felvonásban. Albertini szenzáció!

Kacagató burlesk kísérőnősrrel!

Heti műsor:

Szerda-csüörtörkö: M. Rádió. Péntek: népdal-hercege.

